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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor. Tanítók részére: Egész évre 8 kor., 

félévié 4 korona Egyes szám ára 10 fillér.

A laptulajdonos „Bácsmegyei 
Függetlenségi és 48 as Pált“ 

tqbízásából :

A bukás küszöbén.
Szegény, gyámoltalan mungók, ször­

nyű nagy bajban vannak. Akármerre 
esik riadt tekintetük, mindenfelé a pusz­
tulás és megsemmisülés rémképei me­
rednek reájuk Utólérte őket a végzet, 
a saját vermükbe estek bele, s a verem 
falára oda van vésve a kérlelhetetlen 
és gúnyos fölirat: „ Nem lehel ám 
yi/ere ki!“

Buta ésszel azt hitték, hogy ha 
leitatják és megvásárolják a választók 
többségét, azután pedig hitvány fapénz­
zel meghódítják a Kossuth Ferenc- 
pártot, amely különben égett a vágytól, 
hogy elcsábittassa magát, — akkor 
mindjárt szabad a vásár. Könnyen elad­
hatják az országot; mert a Justh Gyula 
elnöklete alatt álló függetlenségi és 48-as 
anyapárt, melyet a választásoknál — 
Kossuth Ferencékkel összejátszva — 
sikerült megtizedelni, elveszti a fejét 
és — a magára hagyatottság érzetének 
lesújtó hatása alatt elcsüggedve — be­
adja a derekát, s utána veti a kötelet 
az ország sorsának.

Lélektani szempontból nézve és 
közönséges észjárás szerint nem is volt 
ez oktalan számítás; mert hiszan a 
jogos elkeseredettség csakugyan azt 
diktálta volna Justhéknak, hogy sorsára 
hagyják ezt a — saját legdrágább ér­
dekei Iránt érzéketlen nemzetei; azzal 
a közmondásai nyugtatván meg a lelki­
ismeretüket, hogy: „minden népnek 
olyan kormánya van, amilyet megér­
demel. “

Szerencsére azonban Justh Gyula 
és tiszteletre méltó társai magasabb 
szempontból fogták föl a hazafias köte­
lességüket és úgy gondolkoztak, hogy 
az a párszázezer hitvány ember, aki a 
választásoknál nyomorult és alávaló 
módon eladta magát, nem maga a 
nemzet; következésképpen nem volna 
igazságos, hogy a nemzet egy kis töre­
dékének bűnös könnyelműsége miatt 
az egész nemzet bűnhődjön és meg- 
fosztassék a demokratikus fejlődés ál­
dásaitól.

Justh Gyula és társai tehát ma­
gukra vették azt a nehéz, de magasz­
tos föladatot, hogy a magyar nép jogait 
és érdekelt — a hivatalos Magyarország
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ellenére is — a saját testükkel meg­
védelmezik. S ezt az önként magukra 
vett föladatot — melynek tetjesitése 
igazán a legnagyobb önfeláldozással 
jár — Íme, becsületesen és híven tel­
jesítik is.

Nagy a konsternáció e miatt a 
kormánypártban és kapcsolt részeiben; 
de nagy a kétségbeesés is. Mert ami­
lyen kétségtelen, hogy a nap az épbol­
tozaton van, ép olyan bizonyos, hogy 
a mungók napja leáldozott, ha Justhék 
csak pár hétig is szilárdan és hajtha- 
tatlanul állják a harcot. Pusztulniok kell 
Khueneknek és jönni kell a választó- 
jogi kabinetnek, mert a király nem vár­
hat tovább a kísérletezés problématikus 
sikerére. Ha Khuen hamarosan ered­
ményt tudna elérni, akkor senki se lenne 
nagyobb kegyben oda fönt, mint ő; de 
ha kudarcot vall, akire.» , He szeneiben 
is habozás nélkül alkalmazzák az oszt­
rák udvari politika hagyományos elvét: 
„a mór megtette kötességét, a mór 
mehet.“

Bölcsen tudják ezt a mungók is; 
éppen ezért siralomházi napjaik utolsó 
óráiban minden lehetőt és lehetetlent 
elkövetnek, hogy megmentsék az exisz- 
tenciájukat.

Megpróbálkoznak az elnöki erősza­
koskodásokkal és ez a próbálkozás 
talán hetekig szüntelenül fog tartani. 
Terorizálják az ellenzéket; egyik per- 
fidiát a másik után követik el és cini­
kus szemérmetlenséggel gázolnak ke­
resztül a házszabályokon, csakhogy 
felülkerekedhessenek, mert az obstruk- 
ció visszaszorításától az ellenzék el 
csüggedését és leszerelését reményük. 
Közben pedig egyénenként veszik elő 
a küzdő ellenzék tagjait ; kikeresik, 
hogy kinek mi a sebezhető oldala, s 
kit csábítással, kit hízelkedéssel, kit 
ijesztgetéssel és üldözéssel próbálnak 
megpuhílani. Még arra a nevetségesen 
átlátszó impertinenciára is rávetemed­
nek, hogy Khuent, mint nemzeti hőst 
tüntetik fel, akit Béccsel szemben min­
den magyar embernek támogatni kell; 
tehát — mondják — Justhék is szerel­
jenek le, mert most mindnyájunknak 
össze kell fogni, hogy a granicsárt a 
bécsi intrika ellen meg védelmezhessük

Szerencsére azonban a justh Gyula 
elnöklete alatt álló függetlenségi és 48-as 
anyapárt sokkal hazafiasabb és sokkal 
okosabb emberekből áll, semhogy az 
ilyen lépvesszőkkel meglehetne őket 
fogni. A csábításra nem hallgatnak, az 
ijesztgetéstől meg nem ijednek, a kép 
mutatás által meg nem tévesztetik ma­
gukat Elszántan és híven haladnak a 
maguk útján és törhetetlenül állanak 
amellett a hazafias elhatározásuk mellett, 
hogy a király csakis és kizárólag úgy 
kaphatja meg, ami az övé, ha ó is meg­
adja a népnek, ami a népé. S mint­
hogy a király immár tovább nem várhat, 
mert katonára halaszthatatlanul szüksége 
van, a hatalom végre is kénytelen meg­
alkudni a nép igazi képviselőivel és 
kénytelen kiadni az utat Khuenéknak 
és a hozzátartozó osztályuralmi propa­
gandának

A mungók tehát az örvény szélén 
állanak, amely menthetetlenül elnyeli 
őket. A mostani parlamenti erőszakos 
kodás, amely hasonló a tolakodó ember 
kapálózásához, aki, mikor ki akarják 
dobni, még az ajtófélfába is belekapasz 
kodik, hogy mentői tovább maradhasson 
odabent — csak arra való, hogy a 
pusztulás procedúráját és a haldoklás 
kínjait meghosszabílsa. Amikorra azon­
ban a tavaszi szellő kipattanja a fák 
rügyeit, akkorra Khuenék már |a meg 
nem érdemelt nyugalomban lesznek, 
a mungóhad pedig részint szétszalad, 
részint sóvárgó szemmel keresi majd 
az új gazdát, aki előtt porba borulhat.

Az új gazdának azonban, ha ural­
kodni akar, új erkölcsöket is kell meg­
honosítania. Szegény, nyomorult mun 
gókra tehát rossz napok várnak. Mert 
jövőre korrupcióval és hazaárulással 
nem leltet ezt az országot kormányozni! 
Akkor pedig nekik nincs mit keresni 
többé a fórumon.

A zomborl „kijáró.“
Nyílt titok még a verebek is arról csiri­

pelnek — hogy a zombori választások nagy mes­
tere, a hírhedt Nikolics Gyúró, üzletileg gyönyö 
rűen tudja kamatoztatni azokat a sötét emlékű 
„érdemek" et, amelyeket akkor szerzett, amikor, 
Vojnits úrék jóvoltából, rábízták a — báját 
A pénzszerzési eszközökben nem túlságosan 
válogatós és éppen nem kényes ízlésű nagy 
férfiú ugyanis fölcsapott „kijáró" nak és — a
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közhit szerint a közigazgatási hatóságoknál, 
a maga apró üzletei etilekében, sikeresen tudja 
fölhasználni nyomatékos befolyását, amely azon 
a közismett tényen alapszik, hogy 6 Vojnitsék 
nak dédelgetett intimusa.

Például, Immár széles korben meggyőke 
resedett az a hit, hogy Nikolits úr valóságos „ital- 
mérési engedély spécid/ista" , ami annyit akar 
jelenteni, hogy az ő közbenjárására holt bizo 
nyosan lehet kapni italmérési engedélyeket. 1 
Ilyen engedélyek elnyeréséhez rendszerint elem 
gedhetellen föltétel, hogy a választó kerület 
országgyűlési képviselője ajánlólevelet adjon a 
folyamodónak ; de ezt az ajánlólevelet a 
közhit szerint lehet pótolni Nikolits úr ellen 
állhatatlan ékesszólásával is, mert az ő varázs­
szava még a iegkeményabb bürokrata szívet 
is engedékenységre tudja hangolni.

A közmondás ugyan azt tartja, hogy:
,,iit i/t zétröy ti kárászt, lm a szí'/ in ni fújja"; 
azonban amint ml ismerjük Nikolits úr élei 
mességét, egy csöppet sem tartjuk kizártnak, 
hogy a „hathatós befolyás,,-róI szóló közhie 
dehnei o maya keltette jól es táplálja, mert 
az neki kétségkívül kitűnő és gazdagon jőve 
delmező reklám.

Viszont az is tagadhatatlan, hogy a Ni 
kolits űr „kijárásai“ nem egyszer szembe­
szökő síkéit aratlak. Például köztudomású, 
hogy tavaly, bizonyos közgyűlési határozat ki 
eszközléséért ezer korona salláriumot vágott 
zsebre, amiből ő maga sem csinált titkol. Köz 
isméit doiog továbbá az is, hogy a polgármester 
semmit sem lúd megtagadni az ő drágalátos ! 
kebelbarátjától, s ha ő előtte olyan ügy for- I 
pul meg, amelyikben Nikolits a protektor vagy : 
a közbenjáró, olt a siker elmaradhatatlan ; pedig j 
talán senki se lenne hajlandó hitet tenni rá, ' 
hogy a szigoréi erkölcsű Nikolits Gyúró csupa ' 
sziniyazsáyot és válogatott korrektséget szu
kvtt képviselni

A rendőrségnél is bámulatosan nagy az 
auktoritása Nikolits úrnak Nem is szólva arról, ! 
hogy tavaly egyebek között — egy köz­
ismert „hatóság elleni erőszak" ot siker ült 
neki egyszerű kihágássá (lera/ráltatni, most 
csak a legújabb „sikerére“ akarunk rámutatni.

A legközelebbi időben történt, hogy a 
szegény vizhordó embereket, akik házhoz 
szállítják az ivóvizet, a rendőrség ráakarta 
szorítani, hogy éjszakánként valami közszolgá­
latot teljesítsenek. Amint hallottuk, talán éjjeli 
tűzőrségi szolgálatról volt szó. Azok a szegény 
emberek azonban kézzel-lábbal el akarták ma 
guktól hárítani a furcsa megbízást és hivat­
koztak arra, hogy ők nem városi alkalmazottak, 
hanem magán emberek, tehát közszolgálatra 
nem kényszeríthetők. Mindazonáltal a rendőr 
kapitányság nem engedett és kíméletlen szi­
gorral lepett fel a vízhordók ellen.

A hajszolt, gyámoltalan embereknek azon 
ban mentőgondolatuk támadt. Összegyűjtöttek 
maguk között 80 koronát keservesen keresett 
filléreikből és elvitték Nikolitshoz, alázatosan 
megkérvén őt, hogy nagy szorultságukban le 
gyen védelmező pátrónusuk Nikolits úr pedig 
80 koronáéit mindenkor buzgó emberoarát; 
jószlvűen fölkarolta tehát az ügyefogyott víz 
hordók dolgát és közbenjárt értük a rendőr- j

ségnél. I s csoda történt. A zordon rendőrség 
kemény szíve mindjárt vajjá változott, mihelyt 
Nikolits út ékesszólása szállott síkra a víz 
hordókért. Diktum faktum, szegény jámbor víz 

I hordókat fölmentették a „közszolgálat" alól és 
j azóta nem háborgatja őket senki.

Hát ismételjük - amilyen ügyes róka 
a derék Gyúró, föl lehet róla tenni, hogy reklám 
célokból maga terjeszti, síit túlozza és ki­
színezi a befolyása hathatósságának jói jöve­
delmező hírét, s talán nem is igaz mindaz, 
amit a közhit tart az ő kijárásának sikeres 
voltáról. De hogy a látszat és némely feltűnő 
esetik sokszoi az. immár meggyökeresedett 
közhiedelem mellett bizonyítanak, annyi csak­
ugyan bizonyos. Az pedig egyáltalában nem 
kívánatos, hogy a közigazgatási hatóságokról 
az a hit legyen elterjedve, hogy hivatásos 
kijáró“ hipnózisa alatt áll mák; s meg 

nem engedhető az. sem, hogy az ilyen közhitet 
Nikolits féle ember reklámcélokra kizsákmá­
nyolhassa.

Célszerű volna teh.il, ha a közigazgatási 
hatóságok szárnyát szegnék a közhiedelemnek 

j azza|. hogy nyilvánosságra hoznák azokat 
; az ügyeket, amelyekben a „kijáró“ Nikolits 

közbenjárása sikertelen maradt. Nagyon sze- 
: telnénk ilyen kimutatást látni és lapunk hasáb 
I jah szívesen fölajánljuk annak közzétételére. 

Hadd lássa a közönség, hogy a „kijárás“ 
sikereiről szárnyaló hír csak legenda vagy 

humbug.
Várjuk az. adatokat Alijuk az ajánlatunkat. 

Tessék megpróbálni Hiszen Kolumbus tojása 
az egész.

Komikus jólertesültség. A vármegye 
félhivatalos lapja, a Bácska, káröröm­
mel. jejenti, hogy-q szabadkai független­
ségi és 48-as párt nem híve a Justh 
Gyula elnöklete alatt álló függetlenségi 
és 48-as anyapártnak, hanem a lesze­
relő Kossuth-párthoz csatlakozik.

Hogy milyen kitűnően van érte­
sülve a derék félhivatalos, azt mulatsá­
gosan illusztrálja az a tény, hogy a 
fővárosi lapok jelentése szerint a sza­
badkai függetlenségi és 48-as párt lelkes 
hangú táviratban tudatta Justh Gyulával 

I a vezetése alatt álló anyapárthoz való 
bizalmát és iagaszkodását. — Hanem 

I persze, a tíácskú-ék nem szoktak uj- 
! sá90t olvasni; ők, szegények, csak 
; makkal álmodnak. Hogy azonban ki- 
! ábrándítsuk őket, ide iktatjuk a szabad- 
í kai függetlenségi és 48-as párt hivatalos 

lapjának, a Függetlenség-nek legutóbbi 
vezétcikkéből a következő passzusokat :

„A magyar nemzet égboltozatáról leg- 
i újabban ismét két fényes csillag merült a meg­

semmisülés végtelen tengerébe. Letűnt egy 
Apponyi Albert és Kossuth Ferenc Annak a 
Kossuth Lajosnak a íia, akinek szelleme az ő 
halála után is ott ragyog a nemzet firmament­
jén, a kinek glóriája most is nagyobb fényt 
áraszt viharvert hazánkra, mint a milyent az 
ő érdemeden fia, meg az Andrássyak, Appo 
nyiak, Khuenek, Tiszák és összes járulékaik 
komprimált fénye együttvéve sem áraszthat.

Letűntek minden kényszerítő ok nélkül •

letűntek, mert enei váltak, kishitűek voltak 
Letüutek, mert nélkülözniük kellett a fényt, ;i 
hatalmat, a királyi vállveregetést, amibe bele 
kóstoltak . eletelemükke vált a megalkuvás a 
hajlongás. Labancokká kell vedleniök, hogy 

ismét érezhessék Bécs kegyeit.
Letelték őseik fringiáit, beszüntették a 

tízéves harcot, most már mehetnek az invali 
dusok menhelyére G rácba vagy Visegrádra 
Lelkifutdalás nélkül mehetnek, mert a Kossuth 
párt prestizséjét megmentették !

Hát jól tették, hogy rozsdás kardjukat a 
hüvelyükbe visszadugták, mert úgy sem tudlak 
vele bánni és jól tették, hogy beszüntették a 
harcot, mert eddig is csak statiszták voltak 
abban a küzdelemben, a mi az ország jogos 
érdekeiért folyik és tovább is folyni fog még 
nagyobb elkeseredéssel, mint a milyennel eddig 
folyt. Az a magára maradt lelkes kis csapat 
rövidesen ország világ előtt meg fogja mutatni, 
hogy magárahagyatva, még félelmetesebb ellen 
-ele lesz a mungóhadnak, mert lerázva magá 
ról minden nyűgöt és elzárván az utat miuden 
intrika és csábítgatás elől, egymaga is képes 
lesz megakadályozni a nemzet koldussátételét 
és megszerezni a népjogokat

A labancokká védlett Kossuth-párt meg 
csak bizakodjék Kimen Ígéreteibe és menjen 
azon az úton, a melyik a munkapártba vezet.

A Kossuth-párt logika nélküli leszerelése 
nemcsak a fővárosban, fianem országszerte a 
legnagyobb megbotránkozást keltette. A mikor 
a perifériákon híre ment ennek a csúfságnak, 
nem voll igaz lelkű magyar ember, aki pereátot 
nem kiáltott volna erre a legújabb árulásra. 
Ellenben a negyvennyolcas függetlenségi párt 
nagynevű vezérét, Justh Gyulát minden igaz 
magyar hazafi bámulattal nézi, hogyan állja 
meg s^iklaszilárdan, megalkuvás nélkül a helyét 
és még politikai ellenfelei is kénytelenek be­
ismerni, hogy Magyarországnak szívósabb, kö­
vetkezetesebb és izzóbb lelkű hazafia, mint 
Justh Gyula ezidőszerint nincsen "

Igenis, tisztelt Bácska, így beszél­
nek a szabadkaiak, így sietnek a Kossuth 
Ferenc-párt karjaiba Hanem az Isten 
szerelméért, tiszteit Bácska, ha már az 
utak, a hivatalos órák után, újságírásra 
pazarolják az üres idejüket, legalább 
méitóztassanak újságot olvasni, nehogy 
a politikai időjóslasuk ilyen nevetséges 
fiaskót csináljon

HÍREK.
A kalocsai érsek segédpüspöke. A

pápa a király előzetes hozzájárulásával 
dr. Horváth Győző kalocsai ifjabb mesterka­
nonokot, a nagy szeminárium igazgatóját, dr. 
Csernoch János kalocsai érsek segédpüspökévé 
nevezte ki. (Össze nem tévesztendő az érseki 
helynökscggel, amely tisztet tudvalevőleg 
Kleine: püspök tölt be. Az érseki helynek az 
éiseki teendőkben, a főegyházmegye kormány­
zatában, a segédpüspök pedig csak a püspöki 
funkciókban bérmálás, stb. helyettesíti 
a főpásztoiI.) Az új segédpüspök a pozsony 
megyei Csütörtökön született 1867. december 
21-én; 1890-ben szenteltetett pappá és mint­
egy 2 évig a bácsmegyei Veprődön káplán 
kodott; fokozatos előléptetés folytán 1907-ben 
kanonok! stallumot kapott és azóta igazgatója 
a nagyszemináriumnak.

RBiid»iÄ^ Csihás Benő-utca 12. szám.
Rendelés egesz napon át.------------ Mérsékelt árak I

Használtatik : Csonttörések és ficamok megállapít 
Tüdőbetegségek, szívbajok, daganatok, csontbánta 
húgy és epekövek kóri anézéséie Húsdaganalok, rák 
ségek, tüdővérzések fájdalomnélküli gyógyítására.

kép felvételek is eszközölhetek.
8^1^ Szőrzet eltávolítására sikeresen alkalmas '

Dr. Donoszlovits Vilmos, orvc40 10-1
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Március 15-iki ünnepeiy a függet­
lenségi körben. A zömben (iiygcllenségi 
es 48 as kör, hagyományos szokás sze- 
I lm, az idén. is ünnepélyes társas vacso­
rát tendez március hó 15 én a saját 
helyiségében Az alkalmi beszédet, a 
rendezőség főikéi ősére, lapunk szer­
kesztője, Pintér Gyula tartja Ezenkívül 
természetesen lesznek még egyéb be­
szédek is. A lársasvacsorára melyen 
nők in rend résznek — egy teríték ára 
1 kor. 60 fillér Jegyek a köri szolgá­
nál válthatók.

Gromon Dezső állapota. Mint Buda­
pestről jelentik, a bácstóvárosi kerülni képvi­
selőjének, báró Gromon Dezsőnek állapota 
most hirtelen újból válságosra fordult. Képvi­
selői körökben naponkint érdeklődnek a nagy- 
beteg iránt.

A függetlenségi párt és kör tiszt­
újító közgyűlése. A zombori független­
ségi és 48-as párt március hó i 5 én 
délelőtt 1 I órakor, a függetlenségi kör 
pedig délután fél 3 órakor tartja évi 
rendes tisztújító közgyűlését, a függet­
lenségi kör helyiségében. A pártgyűlésre 
az összes párttagokat, a kör közgyűlé­
sére pedig a köri tagokat ezen úton is 
meghívja és a pontos megjelenésre föl­
kéri az elnökség.

Csak Mautner-féle magvakat vá íróinak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak voi 
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges. 30 13 5

Változás a zombori kincstári ügyész­
ség vezetésében. Janovich Gyula miniszteri 
tanácsos, a zombori kincstári ügyészség illusztris 
vezetője, tudvalevőleg mate. 1 tői kezdve nyuga­
lomba vonulván, a pénzügyminisztérium fölmen­
tette őt a további működés alól. A kincstári jogügyi 
igazgatóság ennélfogva elrendelte, hogy a zom 
bori kincstári ügyészség vezetéséi ideiglenesen

a hivatal főnöki állás betöltéséig dr. 
Novák Elemér kincstári aIügyész, vegye át; 
dmi mint értesülünk tényleg meg is 
történt.

Új műszaki tanácsos. A földmivelési 
miniszter Kende Ignác kir. főmérnököt műszaki 
tanácsossá nevezte ki.

Gyógyíthatatlan betegségnek tartották
évszázadok óta az Epilepsiát. E régi hit azon - 
ban újabban elveszti jogosultságát, mivel meg 
bizható értesülésünk van arról, miszerint egy 
budapesti speciálista orvos tudományos alapon 
és bevált módszer szerint gyógyítja az epilep­
tikus betegeket és e módszerével a baj gyö­
keres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult 
esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos Dr. 
■vzabó B. Sándor (Budapest Nagy korona-utca 
18). ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad 
fölvilágositást. 39 j j

Előléptetett zombori tanár. A vallás­
os közoktatási miniszter Vasári Dánielt, a zom­
bori állami főgimnázium helyettes tanárát, 
ugyanazon intézethez rendes tanárrá kinevezte.

A központi választmány ülése. A vá
vos központi választmánya 1912. évi március 
hó 4-én (hétfőn) délután 4 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart, az 1912. évi 
képviselő választók összeírása tárgyában.

Szabad Lyceum. Dr. Duchon János ma, 
vasárnap d. u. 5 órakor, a városháza nagy­
termében előadást tart az alkoholról. Az elő­
adást vetített képek kisérik.

Korcsmazárás. Mint tudósítónk jelenti, 
Monostorszeg község képviselőtestülete február 
hó 29-én közgyűlést tartott, melyben 7 szótöbb- 
óggel kimondották, hogy vasárnap és ünnep­

napokon az összes korcsmákat d. e 9 órától 
" u, ' óráig zárva tartják. Nagyon üdvös és 

dicséretreméltó határozat ez Talán kevesebb 
verekedés és bicskázás lesz majd ezután.
(les leg legyen megemlítve, hogy Monostorsze- 

gen; magában csupán a községben 1 1 korcsma 
es 1 pálinkamérés van.

„BAcsmegyei Függetlenség"

Nem bűntény hanem szeren .-tétlenség.
A napokban j ente ttük, hogy Mél] kút >n Kiss 
Jancsiiét fejével egy vízzel telt dézsában 

holtan találták és a gyanú férje, Kiss János 
vagyonos gazda ellen irányult, akit letartóztat 
lak. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy 
Kiss j.'mosné a.koholista és örökletesen terhelt 
volt Minden valószínűség amellett szól, hogy 
a már részegen lefekvő asszony az ágyból 
kiszökve, szokása szerint, még valami italt 
keresett a kamrában és úgy zuhanhatott bele 

nehéz, mámoros fejjel a mosóvízzel 
lelt dézsába. Az a gyanú, mintha a férjnek 
vagyoni érdeke fűződött volna feli égé elpusz­
tításához, szintén alaptalannak bizonyult, mi­
után megállapították, hogy Kiss János kétszáz­
ezer koronányi saját szerzem nyű vagyonnal 
rendelkezik, amelynek csak elenyésző csekély 
részé illette a feleségéi Kiss János különben 
alkoholista felesege iránt mindig a legnagyobb 
türelemmel viseltetett Az ügyészség tehát Kiss 
János ellen az eljárást, terhel > adalék híján, 
formálisan is beszünteti.

Mlizeum. A vármegyei történelmi társu­
lat múzeumának néprajzítára ma, vasárnap, 
d. u. 3 -5 óráig nyílva lesz és díjtalanul meg­
tekinthető.

Egy kis fiú tüzkataszirófája. Topolyán
február 26 án este 7 óra tájban végzetes sze 
rencsétlenség történt. Winíerstein Pál topolyai 
nyomdász felesége át akart menni urához az 
üzletbe. Négy éves fiúgyermeke már az ágy 
ban aludt. A fiúcskát magára hagyta, de meg 
gyújtotta a lámpát, nehogy a fi rí sírjon a sötét­
ben, ha fölébred. Wintersleinné -.z üzletben 
találkozott néhány ismerősével, beszélgetésbe 
ereszkedett velük és az egyedül hagyott gyer­
mekről teljesen megfeledkezett. Hét óm tájban 
a szomszédban lakó órás rettenetes füstszagot 
érzett. Ijedten szaladt ki az udvarba, hogy 
lássa mi ég. A szomszéd lakásból, ahol Winter 
steinék laktak, folytó füst tódúlt ki. Az órás 
a lakás belsejébe hatolt. Odabenn irtózatos 
petróleum szag érzett és a szoba bútorzatának 
egy része is tüzet fogott már. Az órás segély 
kiáltozásaira összeszaladt a ház népe és elol­
tották a tüzet. Csak azulán vették észre az 
ágyon fekvő kis fiúcskát. Mozdulatlanul feküdt. 
Nem lehetett már segíteni rajta Megfojtotta a 
sűrű füst. Wintersleinné ájultan esett össze, 
amikor meglátta gyermeke élettelen holttestét 
A tűz úgy keletkezeit, hogy a petróleum lámpa 
felrobbant, tüzet fogott az asztalterítő és elégett 
volna az egész lakás, ha az órás nem veszi 
észre. A kis fiút boncolták. Szülei ellen meg­
indították az eljárást gondatlanság miatt.

Elhunyt cigányprímás. Csámpai József 
cigányprímás, aki éveken ál muzsikált Zombor- 
ban és közkedveltségnek örvendett, de ismét 
Szabadkára költözött, a napokban Szabadkán 
hirtelen meghalt.

Halál a patakban. Mint Kishegyesről 
írják, nagy szerencsétlenség történt ott a napok­
ban. A Barra patakba belefulladt a vízimalom 
molnárának hal éves kis fia, Poholák János. 
A kis fiú gyakran szokott játszadozni a Barra 
patak partján, amelynek rendes körülmények 
között is mély vize most a hóolvadás és eső­
zések idején még mélyebb lelt. Poholák István, 
a gyermek alyja mindig félt attól, hogy a fiú 
egyszer csak beleesik a patakba és ezért több­
ször meg is tiltotta neki, hogy a parton játsza­
dozzék. A 6 éves gyerek azonban nem adott 
a tilalomra semmit. Ezúttal is ott hancurozott 
a parton, le fel szaladgált, míg egyszer csak 
megbotlott valamibe, belegurult a patakba és 
ott eltűnt. Szülei kétségbeesetten indultak ke­
resésére. Körülbelül egy órai keresés után meg 
is találták, de már nem volt benne élet.

Szerencsétlouség egy gőzmalomban.
Rémes szerencsétlenség történt a minap Duna- 
bökényben Hűek János és társai gőzmalmában. 
Hűek János és társai ugyanis a törvény hatá­
rozott utasításai dacára gépészt nem tartottak, 
hanem a gépkörül! teendőket is egy Knezevics 
N. nevű molnársegéd végezte. Knezevics, mi­
után eddigi fizetését leakarták szállítani, ott­
hagyta állását. Hűek János maga (ütött tehát 
be és indította meg a gépet, melynél Kis János 
16 éves molnárinas segédkezeit neki, aki a 
midőn a lendszíjat akarta a nagykerékre fel 
tenni, de oly szerencsétlenül tette ezt, hogy a 
szíj kabátjánál magával rántotta s mindaddig I

körbe forgatta mig rémes kiáltozásaira végre 
a gépet megtudták állítani. A szerencsétlen 
fiú jobb karján több helyen zuzódásokat szen­
vedett, míg balkarja vállbán kiszakadt, a lábait 
teljesen összeroncsolta, úgy hogy életben ina 
radásához nincs remény. Dr. Pető János járás 
bíró még aznap kiszállt a helyszínre a tényállás 
megállapítása végett.

Akik Szegedet akartak látni. Mm:., 
'jósról írják: Hanász Dezső, Kenyeres Péter 
és hilippás Sándor bácsmaitonosi gyerekei; 
minden este nagy csodálkozással bámulták a 
nyugotí égboltozaton látható nagy fényességet 
Valaki megmondta nekik, hogy azt a világos 
sáyot Szeged város meggyujlott lámpái vetik 
az égre. A kis fiuk nagyon kiváncsiak voltak 
Szegedre, ahol olyan nagy fényesség van 
Gyalog indultak Szegednek. Holtrafáradtan 
értek Szegedre. A huszárkaszárnyánál össze 
estek és ott talált reájuk a rendőrség. A rend­
őrség telefonált a szüléikért, akik haza vitték 
a kiváncsi fiúkat.

Apatini csalók a tábla előtt. Éveken 
át fosztogatta Dél Bácska községeit egy ravasz 
csalóbanda. Az unalomig ismert módszer sze 
rint dolgoztak : hamis pénzt Ígértek jó pénzéit, 
de ezt sohasem adták meg. Vagyont harácsol­
tak össze de tönkretettek jómódú gazdákat 
Amrien Jakap apatini mólnál feleségével kö 
vette el csalásait, segédkezett nekik vagy hat 
másik ember. Am rein minden hájjal megkent, 
ravasz sváb molnár, feleségével együtt csalást 
csalásra halmozott, de sohasem tudták raj la - 
csípni őket. Még 1908 ban csaltak ki legelő­
ször Pack János apatini gazdától pénzt Seller 
Antal és Wéber István segítségével. Egy kis 
korcsmában ötszáz koronát szedtek ei tőle, 
hogy ezen hamis pénzt vesznek részére. Az 
ötszáz korona kevés volt, még kétezer kellett 
hozzá ezt is kicsalták. A csalók elutaztak Újvi­
dékre a pénzért. Bleier néhány nap múlva 
ijedten futott Packhoz, elmondta, hogy Amiéin! 
elfogták Újvidéken a litkosrendőrök. elszedték 
tőle a hamispénzt és letartóztatták. Kiszaba 
ditására kétezeikoronát adott Pack A meséből 
egy szó sem volt igaz, de az állítólagos kisza­
badulás után Amrein hálálkodva mondott kö 
szönetet Packnak és elárulta neki nagy titok­
zatosan, hogy egy hét múlva Újvidékről jönnek 
le pénzgyártó urak fogadja őket szívesen A 
jámbor sváb szívesen is fogadta őket Egy 
gépet hoztak magukkal, ólmot öntöttek bele 
és a következő pillanatban készen volt a ha­
mis ötkoronás Csekély ötezer koronái fizetett 
a gépért a paraszt. A pénzgyártásból mégsem 
lett semmi. A „gép" közönséges szivardoboz 
volt ólommal bevonva, de még most sem 
látta be Pack, hogy becsapták. Sőt Érbli 1st 
van nevű sógorának pártfogásába ajánlotta 
Amreinékat. Ettől különféle ürügyekkel a csa­
lóbanda hat hétezer koronát szedett ki. Elvit 
ték Újvidékié, Szabadkára, Zomborba, Buda­
pestre mindenütt egy-egy „gyárost“ mutattak 
be neki, akik nevetségesen egyszerű mesékkel 
szedték el tőle a pénzt. Érbli és Pack teljesen 
tönkre mentek anyagilag. Feljelentették Amrei­
nékat, mikor belátták, hogy kifosztották őket 
és a csalókat letartóztatta a csendőrség, a zom 
bori törvényszék pedig Amreint sikkasztás és 
nyolc rendbeli csalásért három évi börtönre, 
első segítőtársait Bieter Antalt és Wéber Istvánt 
másfélévi börtönre, Am rein feleségét két hónapi 
fogházra Ítélte, a többi csalót kisebb nagyobb 
büntetéssel sújtotta. Felebbezés folytán kei ült 
most az ügy a szegedi tábla elé. A tábla 
Amrein és felesége büntetését helybenhagyta 
Beller és Wéber büntetését azonban megvál. 
loztatta, amennyiben három rendbeli csalás 
büntette alól fölmentette őket, többi bűneikért 
egy egy havi fogházra és pénzbüntetésre Ítélte 
őket. A többi bűnösre vonalkozó ítéleteken 
csak igen csekély változtatást eszközölt a tábla

IROPALOM.
Scllöll Adóit könyvárusnál előlizethető 

az Atheneum könyvtár és a Világ könyvtár. 
Ára kötelenként K 1 '90. Legújabb számok 
egyenként is kaphatók :

Balsac Szamárbőr. Kropotkin Egy orosz
forradalmár emlékiratai. 41- 50 1

1'
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Eladó lakatos szerszám.
Zomborban Apolló-utca 9 sz. alall

MT Jbkarban levő 'W
lakatos szerszám,

betegség mialt, azonnal eladó. 
Bővebbet ugyanott :

3i 6 4 Rózsahegyi Sándornál.

Árverési hirdetmény.
Folyó évi március hó 3-án délután 

4 órakora „Zombori Függetlenségi Kör" 
Erzsébet körút 13 helyiségében néhány 
métermázsa

makulatúra-papír
árverés alá kerül, venni szándékozok 
tisztelettel meghivatnak 35 3 3

Kiadó
máJllS l-óre egy igen alkalmas

üzlethelyiség
« Trefort-utca 4. szám alatt. 3.1 

Bővebbet az ottani tőzsdében.

Gyümölcs ésműkertészet.
Báthory György zombori lakos, 

gyümölcs- és műkertész (Basa-utca, 
Hungária vendéglő) ajánlkozik gyümölcs­
kertek megalkotására, virág- és díszker­
tek berendezésére, s minden a gyümölcs 
és műkerlészet körébe tartozó vállalko­
zásra, valamint a szőlőművelés, oltás 
és kezelés körébe tartozó összes teen­
dőkre. — A tisztelt közönség bizalmát 
pontos és szakszerű munkával fogja 
viszonozni. 72 1* ^23

AZ „ELSŐ SZONDI NÁDFONÓGYÁR.“

I
Értesítés I

Az „Első Szondi Nádfonógyár"- ban, 
a Szondi vasútállomás mellett

mindennemű

NápfoNat
I
 olcsó áron eladó.

Továbbá eladó 13 drb IVa2 éves 
tinó, 14 drb IVa—2 éves ttszó, mely 

0 bőt 8 drb hasas és 3 drb tehén, 30 drb

I
 mangalica anyasertés és malac.

Eladó egy 100 öl hosszú, kemény 
fából és bekátrányozott

= kukoricagóré. =
Mindennap megtekinthető.
Akinek van nádja eladó, minden­

kor a lehető legmagasabb ár mellett 
megveszem. Akinek pedig szüksége van 
ledélnádra, Jutányos áron kaphatja nálam.

MERKL JÁNOS,
a szondi vasútállomás mellett,

* ,,Szondi Nádfonógyár" tulajdonosa

1

I

I
1

Uj zenekar!!
az ELITE kávéházban.

Hasi Kálmán, messze földön 
hiies cigányprímás, aki az ország min­
den nagyobb városában és a külföldön 
is nagy tetszést aratott, s széleskörű 
zeneismereteket szerzett, kitűnő zene­
karával most Zomborban minden este
az Elite káiíéházban

játszik és ezúton kéri a I. közönség 
szives pártfogását.

Mély tisztelettel :
HASI KÁLMÁN,

29 10 5 cigányprímás.

Kiadó borpince
Az Erzsébet körút 13. számú házban egy

nagy borpince június 1-től kezdve 
kiadó. Tudakozódhatni ugyanott. 34 3 3

N Bácsmegyei Nyomda Betéti Társaság A
I Jókai tér 2. sz. ZOMBOR. Fernbacli-paiota E

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk a nagyérdemű közön 

ség becses figyelmébe ajánlani a

Zomborban, Jókai-tér 2. sz. alatt,
Pernbacli-féte palotában 

fennálló, modernül berendezett

KÖNYVNYOMDÁNKAT.
I ívdiidiuim iiimuíiiiictiiu nyumaai meg- ■ 

endelést a legmérsékeltebb árakon, úgy- Q 
nini: levélpapír, boríték, körözvény, be- ■

Flváilalunk mindennemű nyomdai meg­
rendelést 
mir
fizetési és tejszövetkezeti könyvecskék, 
eljegyzési kártyák, báli és esketési meg­
hívók, üzleti könyvek, mérlegek, számla- 
űrlapok, falragaszok, gyászlapok, klsebb- 
nagyobb nyomtatványok és névjegyek el­
készítését és minden igyekezetünk azon 
lesz, hogy a megrendelésekkel hozzánk 
forduló t. c. közönségnek igényeit pontos, 
jó és ízléses munkával kielégítsük.

Szives támogatást kér
teljes tisztelettel a 

BÁCSMEGYEI NYOMDA 
BETÉTI TÁRSASÁG.

GKi»iiwaxQ»aKva)i

SZÉNELÁRUSlTÁSI
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

állandó nagy szénraktárt
4 kor. 80 fillér.
5 kor. 40 fillér.
3 kor. 70 fillér.
4 kor. 20 fillér.

tartok, és pedig :
I. rendű Poroszszén, 100 kiló ára . .
Legfinomabb koksz, 100 kiló ára .
I. rendű Salgótarjáni szén, 100 kiló . .
I. rendű kétszer mosott kováesszén,. 100 kiló ára

A szénárúk levelezőlapon vagy telefonon megrendelhetők a leg­
kisebb mennyiségben is. — A megrendelt mennyiséget mindenkor 
becsületesen mérve, ingyen és díjmentesen házhoz szállítatom. 

A nagyérdemű közönség szíves pártolását kérve, vagyok
Telefonszám: 107. és 134. kiváló tisztelettel

A SZÉNRAKTÁR PESCH JÓZSEF
a vasút melletti téglatelepen van. ,67-27 24 R® tat "utca t. azánv *

8

ANATÓMIAI

férfi-, női-
129 es 100 41

gyermek - cipőkben
nagy választék.

TBLmpon szám tan. W»

TlÖKJÁÍ
Zombor, Kossuth Lajos-utca (Frey-ház).

Egységes szabott árak:
4.50, 6.50, 7.50, 8.50, 10, 13, 

17 és 22 korona.

Nyomatott a „Bácsmegyei Nyomda b t." könyvnyomdájában, Zomborban.


